

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук Кодировой Салтанат Абдуллоевны «Синтаксические особенности языка таджикских народных сказок (номинативные изафетные словосочетания)» по специальности 10.02.22 – языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (таджикский язык)

Сказки заставляют нас смотреть на мир глазами сердца, то есть познавать суть события. Поэтому таджикские сказки как ветвь языка имеют свои специфические особенности, которые не встречаются в литературном языке. Например: одушевленные существительные, конкретные существительные, выражающие название животных, птиц, деревьев, растений и т.п. в сказках употребляются в качестве имен собственных.

По этому, актуальность темы диссертационного исследования Кодирова Салтанат Абдуллоевна достаточно очевидна, принимая во внимание реалии современного языкознания.

Рецензируемое диссертационное исследование Кодирова Салтанат Абдуллоевна состоит из введения, трёх глав, заключения, списка использованной научной литературы и источников.

Изучение и исследование номинативных словосочетаний таджикского языка создает условия для нового взгляда на процессы формирования и применения данной языковой единицы, что является наиболее важным аспектом современного языкознания.

Именно с этим связан выбор темы реферируемого диссертационного исследования, Кодировой Салтанат Абдуллоевны, в котором номинативные изафетные словосочетания рассматриваются как своеобразные синтаксические единицы, а также подвергаются анализу пути их образования и особенности их применения в тексте сказок.

В исследовании Кодировой Салтанат Абдуллоевны проведено скрупулёзный анализ и интерпретация номинативных изафетных

словосочетаний в тексте сказок тесно связаны также с закономерностями языка и стиля художественной литературы, в рамках которой формируются нормы литературного языка. В этом плане изучение особенностей именных словосочетаний текста сказок способствует определению формирования и развития современного таджикского литературного языка.

Научная новизна диссертационного исследования заключается в том, что настоящая работа представляет собой первый опыт специального лингвистического исследования изафетных словосочетаний имен существительных в тексте таджикских сказок.

В диссертации впервые определены основные модели номинативных изафетных словосочетаний имен существительных, извлеченных из текста таджикских сказок, приведена структурно - семантическая классификация словосочетаний, а также выявлены лексико-грамматические отношения между их составными частями.

Как следует из автореферата, автору исследования в полном мере удалось: выявить структурно - семантические особенности номинативных изафетных словосочетаний в таджикских сказках, описать основные типы структурных и семантических отношений между компонентами словосочетаний, определить морфолого-синтаксические типы связи между компонентами номинативных изафетных словосочетаний, провести классификацию изафетных словосочетаний имен существительных таджикских сказок в соответствии со структурными и семантическими особенностями.

Вместе с тем следует указать на определенные недостатки работы, которые можно рассматривать как пожелания для перспективных исследований автора:

- 1) Не отмечается место издание (стр. 23)
- 2) В списке литературы (стр 24) вместо Авт. дисс. докт. написано Авт. дисс. докл.

Однако данное замечание не снижает общего впечатления от работы, и содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование Кодировой Салтанат Абдуллоевны Синтаксические особенности языка таджикских народных сказок (номинативные изафетные словосочетания), является самостоятельным, логическим, обоснованным и завершённым исследованием в области лингвистических исследований. Данная работа отличается научной новизной и существенным исследовательским вкладом в таджикском языкознании, а автор диссертации заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.22 – языки народов зарубежных стран Европы, Азии, Африки, аборигенов Америки и Австралии (таджикский язык)

Кандидат филологических наук, доцент
кафедры таджикского языка

Таджикского медицинского университета
имени Абуали ибни Сино



Юсупов Абдулло Исмоилович

Данные автора отзыва

Адрес: 734003, Республика Таджикистан,

г. Душанбе, пр Рудаки, 139

Тел.(моб.): +992(985 63 64 65)

Подпись доцента А.И. Юсупова заверяю.

